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Már a Rákóczi ünnepélyek alkalmából 
fölmerült az a hir, hogy Semsey László drt, 
a nagyidai kerület képviselőjét grófi rangra 
fogja a király emelni. A koronázási jubileum 
alkalmából ez a kombináció újból fölmerült. 
A hivatalos lap tegnapi száma magát a 
királyi kitüntetést közli, valóra váltva a 
Semseynek a közgondolkodás által már ter­
mészetesnek elfogadott méltóságot.

A kitüntetéssel a király, egyéni tulajdon­
ságain és politikai szereplésén kívül, azon 
érdemeit óhajtotta méltányolni, melyeket 
Semsey Rákóczi temetésének rendezése, ezen 
országos esemény fáradhatatlansággal és lel­
kesedéssel való szolgálása körül szerzett.

A hivatalos lap erre vonatkozólag a kö­
vetkező sorokat közli:

Magyar minisztertanácsom előterjesz­
tésére Semsey László kamarás országgyű­
lési képviselőnek és törvényes utódainak 
az 1885. VII. t.-c. 2. §-ának c) pontja ér­
telmében a magyar grófi méltóságot és 
úgy neki, mint törvényes fiutódainak egy 
szersmind az örökös főrendiházi tagsági 
jogot adományozom.

Kelt Bad Ischlben, 1907. évi augusz­
tus hó 15-én.

Ferencz József s. k.
Wekerle Sándor s. k.

— A király adománya a gnézdai tüz- 
károsultaknak. A király a gnézdai tüzkáro- 
sultaknak magánpénztárából 5000 koronát 
adományozott. •

— Miniszteri megbízás. A m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter Thaisz Lajos budapesti 
vetőmagvizsgáló állomási adjunktust a kassai 
m. kir. vetőmagvizsgálás vezetésével bízta 
meg.

— Esküvő. Dr. Hampel Geyza minisz­
teri segédfogalmazó folyó évi szeptember hó 
3-án délelőtt fél 12 órakor tartja az árvaházi 
templomban esküvőjét Kim er Malvin ur- 
leánnyal.

cáin és terein a legnagyobb tisztaság ural­
kodik. Nemzeti színháza szép monumentális 
épület. A Karolina-téren lévő szent Ferenc- 
rendi szerzetesek temploma már barok stilü 
ugyan, de a most felfedezett és restaurálás 
alatt lévő refertorium gót stilü. Továbbá stíl­
szerűen restaurált Mátyás király szülőházá­
ban, jelenleg Muzeum van, igen érdekes mű­
kincsekkel. Az egyszerű nnitáriás templom 
mellett áll az unitárius püspöki lakás, kapuja 
felett a Szent János lovagok jelvényével. A 
templom szomszédságában emelkedik az im­
pozáns, s görög klasszikus stílben épült uj 
unitárius kollégium, melynek díszes lépcső- 
Mzában Berde Mózesnek és Brassai Sámuel­
nek — a nagy polyhisztornak márvány szobrai 
diszlenek. — Kolozsvár régi bástya tornyait 
— sajnos — már lebontották, azok közt még 
csak egy áll, az úgynevezett Bethlen-bástya, 
felette festői körfalaival, melyeken az úgyne­
vezett öldöklő folyosó (Mordgang) még jól 
vehető ki. Természetesen azonnal lerajzoltam 
vázlatkönyvembe Kolozsvár ezen egyedüli 
bástya tornyát.

(Folyt, köv.)

KI SZENVED ?
gyomorbajban, székrekedésben, 
é t v á g y t a la n s á g b a n  s t b ?

— Báró Amelin százados balesete. Mis­
kolc és Hatvan között folynak jelenleg na­
gyobb lovassági gyakorlatok, melyeken a 
kassai 5. sz. honvéd huszár-ezred is reszt 
vesz. Szombaton a gyakorlat alkalmából, 
mint Füzesabonyból jelentik, súlyos baleset 
érte báró Amelin Guidó századost, az egyik 
kassai honvédhuszár század parancsnokát. 
Amelin százados századát egy rohamra ve­
zette. A roham irányát egy széles árok ke­
resztezte, melyet-a századnak át kellett ug­
rani. A százados lova nem birta a távolságot, 
elbukott és lovasát maga alá temette. Amelin 
bárót, a ki fején és lábán szenvedett súlyos 
sérülést, operálás végett a fővárosba szál­
lították.“

— A zeneiskola uj tanára. A legutóbbi 
városi közgyűlés Stroke Henrik aradi zene­
tanárt választotta meg Laub István helyébe. 
Sírokéról az egyik aradi lap most tévesen 
azt írja, hogy Budapestre távozik. Egyébként 
igen szépen búcsúztatják, a többi közt a kö­
vetkezőket írva róla : „Stroke Henrik, a fiatal 
aradi zeneszerző és a nagytudásu karmester 
szeptember hó elsején eltávozik Aradról. A 
tehetséges fiatal zenész aradi tartózkodása 
alatt több Ízben jelét adta kiváló zenei kép­
zettségének és szaktudásának. Arad város 
zenei világa értékes erőt vészit Stroke Henrik­
ben, a kit előretörő ambíciója az egyházi zene 
köréből más térre visz. A fiatal zenészben 
uj hazája kiváló képzettségű tanerőt fog 
nyerni.

— A közöskonyha érdekében a múlt 
napokban közzé tett felhívás folytán nagyobb 
számban történt jelentkezés nemeskéri Kiss 
Lajos urnái, — ki ennélfogva a közöskonyha 
megalakítása tárgyában f. évi szeptember hó 
4-én a városház tanácstermében megtartandó 
értekezletre úgy a jelentkezőket, mint a kö­
zöskonyha iránt érdeklődőket meghívja.

— Fiatal apagyilkos. Nemrég adtunk 
hirt arról a borzasztó apagyilkosságról, mely 
a közeli Hollóházán történt, hol egy 11 éves 
fiú fejszével agyonütötte édes apját. Egy 
teljesen hasonló esetről értesítenek minket 
most Makóról: Mateidesz Mihály kaszaperi 
vadorzó régóta iszákos emberként ismeretes. 
Tegnap részegen ment haza és pénzt köve­
telt a feleségétől. Ez megtagadta kérését, 
mire Mateidesz az asszonyra késsel, majd 
fegyverrel támadt s meg akarta ölni. Az 
asszony segélykiáltásaira húsz éves fia be­
jött, csititani akarta apját, mire az apja 
fiának rohant. Ez felkapta a sarokban heverő 
favágó fejszét és négy csapást mért apjára, 
a ki rögtön összerogyott és meghalt. Fejét a 
csapások teljesen szétzúzták. A fiút ma reggel 
a rendőrség letartóztatta. Mindent bevallott.

— Nem sajnálom a részeges zsiványt, 
— mondotta — szegény anyám legalább 
nyugton él tőle.

— Makadám járdák. A legutóbbi városi 
közgyűlésen az utcarendezés kérdésénél föl­
merült az a gondolat, hogy egyes utcákban 
makadám járdák volnának létesítendők. Na­
gyon szerencsétlen dolog volna, ha a maka­
dám járdák eszméje megvalósulna. Igaz ugyan, 
hogy a külső városrészekben rengeteg és 
pedig egész szép és uj utca van, melyeknek 
még abszolúte nincs járdájuk, de még ezek-
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nél sem volna célszerű ily járdák létesítése. 
Mert ez csak egy ideiglenes állapot volna, 
melyet a rendes járda elkészítésének kellene 
követnie A kettő együttvéve pedig minden­
esetre költségesebb, mint az egyszeri rendes 
járdalefektetés. A makadám kövezet esőben 
felázik, szárazságban portengerré válik. Ebből 
igazán nem kér a város.

— A vasúti szolgálati rendtartás. A hi­
vatalos lap tegnapi száma közli a király által 
szentesített vasúti szolgálati rendtartásról szóló 
törvényt.

— Mikor nyílik meg a színház? A ta­
nács a szinügyi bizottság határozata után 
értesítette Komjáthy János színigazgatót, hogy 
a szerződés aláírásra vár. Komjáthy múlt hó 
6-án kelt levelében erre arról értesítette a 
tanácsot, hogy mivel szerződése október 1-ig 
Brassóhoz köti, csak ekkor jöhet ő is, társu­
lata is Kassára. A szerződés aláírása tehát 
postán nyert elintézést, de a szárnyra kelt 
hírekkel szemben bizonyos, hogy a társulat 
csak október 1-én érkezik Kassára és igy a 
színház csak azt követő napokon nyilhatik meg.

— A gömör—szepesi helyiérdekű vasút
kiépítésének ügyében Szontagh Andor orsz. 
képviselő kezdeményezésére Tornaiján egybe­
hívott értekezleten a sajómenti birtokosok és 
a dobsina-poprádi érdekeltség kiküldöttjei nagy 
számban vettek részt. Az értekezlet állandó 
bizottsággá alakult, a melynek elnöke sipkei 
Balázs Lajos püspök és Szontagh Andor 
orsz. képviselő lett; jegyzővé Sztankovics 
Károlyt választották meg. A sajómenti birto­
kosok érdekeltsége a dobsina-poprádi vonal 
létesítése mellett foglal állást, mert a terve­
zett két összeköttetés közül egyedül ezt tartja 
nemcsak a két megye érdekében levőnek, 
hanem országos érdekűnek is, mivel a vonal 
révén jut a legjobb és legegyenesebb össze­
köttetésbe az Alfölddel, különösen az épülő­
félben lévő eger-putnoki vasút folytán ; de 
észak felé is egyenes összeköttetést létesít, 
különösen a tervbe vett podolinorlói vonal 
utján egész Galíciáig; sőt ha belekapcsoló­
dik majd a breznóbánya-vereskői vonal, úgy 
nyugat felé is utat nyit a forgalomnak, a 
melyet amúgy sem bir lebonyolítani sem a 
ruttka-füleki, sem pedig a kassa-oderbergi 
vasút.

— Fizetésrendezés a Ksod. vasútnál. A
Ksod. vasút igazgatósága számolva a meg­
változott megélhetési viszonyokkal — ren­
dezte a személyzet illetményeit. Az igazgató­
ság az illetményrendezéssel kapcsolatosan oly 
uj illetménytáblázatokat léptetett életbe, 
amelyekben az alkalmazottak szolgálati mi­
nőségük és előképzetségük szerint csoporto­
síttatnak és ezáltal igényeik megfelelő mél­
tánylásban részesülhetnek. — A tisztviselők 
kilenc fizetési osztályba soroztatnak, a többi 
évi fizetéssel alkalmazottak pedig harmincöt 
fizetési csoportba osztatnak. A lakáspénzek 
szempontjából az állomáshelyek öt osztályba 
soroztatnak. Kassa a II. lakáspénzosztályba 
tartozik. A III. lakáspénzosztályba tartoznak: 
Ruttka, Zsolna és Oderberg. A IV. lakáspénz­
osztályba tartoznak : Alsókubin, Bártfa, Eper­
jes, Igló, Késmárk, Lőcse, Liptószentmiklós, 
Poprád, Rózsahegy és Rózsahegy-fonógyár.

— Hulla a Hradova-erdőben. Tehány 
község bírája tegnap bejelentette a rendőrsé-
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